



NOTAT

Oppdragsnummer eller spesiell referanse.

Gjelder:

GÅR TIL

| Orientering | Uttalelse | Behandling | Etter avtale |
|-------------|-----------|------------|--------------|
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |

SO

DMF

SL

ÅLP

RS

PROGRAM

Effektivisering faststående redskaper

Underskrevet av: Åsmund Bjordal

Avd.: Fangst

Dato: 23.8.89

Til FTFI's adm.: 1 ekspl. for arkivering

Ansvarsfordeling, oppgaver og generelle betraktninger i forbindelse med mitt friår 1989/90.

*

Programansvar: Det er vel ikke direkte behov for å erstatte meg i denne funksjonen, da arbeidet stort sett foregår på prosjektnivå. Prosjektansvarlige bør imidlertid ha en "økt dialog" med Steinar om framdrift, planer etc.

PROSJEKT KUNSTIG LINEAGN

Prosjektansvarlig: Svein Løkkeborg.

Vi burde hatt noe mer feltaktivitet i år, og manglende tilgang på agn tilsier vel at dette i så fall må bli atferdsforsk, eventuelt med "Fjordfangst".

Oppgaver:

- Send søknad om Eff. midl. (bruk NFFR-søknad med følgeskriv som spesifiserer Eff.m.-andel)
- Lag framdriftsplan 2. halvår -89, (bruk en dag på dette innen utg. august)
- Møte med OMSAS angående internasj. samarbeid. Sovjet OK. USA: Avklaring nødvendig. Carr/Grace synes vanskelig. Alternativene synes å være: 1) Separat samarbeid med Carr og Grace, det første som videreføring av eksisterende samarbeid på samme nivå, det andre for økt agnkvantum basert på Grace's polymer med ulike stimulkilder (eks. vannekstrakt makrell?).
- 2) Kun samarbeid med Grace, dersom videreføring av Carr blir for komplisert. Grace bør få en tilbakemelding med det første - da deres svar innebar en invitasjon til samarbeid der de bidro med polymer/polymerteknologi.

Skjemaet brukes til rapportering fra reiser, møter, konferanser etc. etc. Omtal fortrinnsvis bare en sak på hvert skjema. Til påfølgende sider benyttes vanlig papir.

- Sluttrapport/NFFR
- PROSJEKT: REDSKAPSEFF. MEK. LINE

Prosjektansvarlig: Roar Skeide.

- Lag framdriftsplan for 2. halvår -89 - helst innen utg. av august.
- Forsøk med ulike typer momofilament - forsyn (tykkelse / kvalitet, jfr. Vetrhus nye patent) for brosme og lange.
- Redskapsforsøk, steinbit. Ta kontakt med Per Holmeset angående planlagt "steinbit-tur" Bjørnøya/Hopen med tanke på deltakelse.

- Sluttrapport/NFFR
- PROSJEKT: PROBAIT-TESTING (Eff. midl.).

Oppgave: Bruk opp pengene så snart som mulig. SL - føre timer. Går ut (etter søknad om utsettelse) i sept./okt.(?).

- PROSJEKT: LINELEDER/BÅTBYGG

Prosjektansvarlig: Roar Skeide.

Dette har blitt et "sorgens prosjekt" - der vi sitter mellom barken (prosjektansv: Båtbygg) og veden (NFFR). Eksempel på elendig samarbeid med industrien, der vi kan toe våre hender - mens både næringa og NFFR venter på resultater. Foreslår at en skriver et siste brev til Båtbygg med kopi til NFFR, der en setter en endelig frist (1. sept.?) for oppstart av prosjektet. Dersom ikke så skjer ber vi NFFR om å si opp kontrakten med Båtbygg slik at vi kan få knyttet til oss en (mer seriøs) samarbeidspartner.

Leverutkastforsøk ("Karl Vadøy"/Odim) følges opp på sidelinja - eventuelt med bruk av våre 4F-midler.

- PROSJEKT: FISKETAP OG BIDØDELIGHET I LINEFISKE

Søkt for 1990: kr. 900.000

Første halvår vil gå med til metodeutprøving/utvikling. Roar er delprosjektansvarlig, med Oddvar som nærmeste støtte-spiller.

I første omgang aktuelt å gjøre en test med SIMRADS hydrografi/geologi - flerstråle-lodd. (Kontaktpersoner: Kjell Eger, Terje Torkildsen). Bentech Subsea disponerer også aktuelt utstyr (Arne Løvik).

Dersom vi får penger, vil det være fornuftig å ta et møte med referansegruppe nokså umiddelbart etter at finansiering er sikret (John Dalen, Mads Bjørnerem, Knut Arne Høyvik). Mads har bl.a. en del erfaring med, og synspunkter på dette.

GENERELT, LINE

- Fondsmidler: Vi ligger som vanlig dårlig an med å få brukt opp linemidlene - og greier det heller ikke med antatt tokt aktivitet i høst. anbefaler derfor at en tar sikte på en del "ubemannet" virksomhet der vi kan gå inn med døgnkompensasjon mot å få inn data i henhold til vedtatt forsøksopplegg.

Eksempler: - Leverutkast/agnbeiting, "Karl Vadøy"
- Redskapsforsøk/steinbit, "Geir Hans"
- Monofilamentforsøk, langtidsprøving ut over eventuelt "bemannet" tokt.

- Møte i linegruppa

Det har hittil i år ikke lyktes å samle linegruppa. Foreslår at en forsøker å få til et møte i Bergen i løpet av høsten, for å orientere om aktivitet/resultater siste år, legge frem våre ideer for videre FoU på line og få tilbakemelding om næringas behov.

- PROSJEKT: HAVTEINER (Fiskerisjef).

Dag har vært prosjektleder for dette - og fortsetter selvsagt med det. Søknad om mer Eff.midl. er sendt. Forsøkene i sommer var svært interessante (spesielt med "cod trigger" i kalven) og det ser ut som om havteina nå kan erobre nye arter.

Oppgaver: Systematisk sammenlignende fiskeforsøk med eksisterende teinetyper, samt teiner med innmontert "Cod trigger". "Metro" eller lignende "bevant" teinebåt bør anvendes.